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   ºçôñðä÷éæéôá úåàçñåðå íéðåúð
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ïçáðì  úåàøåä

®àäðéçáä êùî ®éöçå äòù  º

®áäëøòää çúôîå ïåìàùä äðáîºúåðòì êéìò ïäîå ¬úåìàù ùîç äæ ïåìàùá

 ìòùåìù®ãáìá úåìàù 

³   ®úåãå÷ð ³³    Ñ äìàù ìëì× ³³  =úåãå÷ð ±°° 

®âùåîéùá øúåî øæò øîåçº¨±©®¨éôøâ ïåáùçî ììåë© ïåáùçî

¨²©®ïåìàùì íéôøåöîä ä÷éæéôá úåàçñåðå íéðåúð

®ãúåãçåéî úåàøåä º

¨±©®å÷ãáéé àì úåôñåð úåìàùì úåáåùú ®úù÷áúäù éôë úåìàù øôñî ìò äðò

¨®äðéçáä úøáçîá ïúòôåä øãñ éôì å÷ãáéé úåáåùúä©

¨²©®ïäá ùîúùî äúàù úåàçñåðä úà íåùø ¬áåùéç ïäá ùøãðù úåìàù ïåøúôá

ïîéñä ùåøéô úà íåùø ¬úåàçñåðä éôãá òéôåî åðéàù ïîéñá ùîúùî äúà øùàë©

®úåàçñåðá íéîéàúîä íéëøòä úà áöä ¬áåùéç úåìåòô òöáúù éðôì ¨®íéìéîá

äáöää òåöéáÐéà åà äçñåðä íåùéøÐéà ®áåùéçä úåìåòô úà òöá äáöää øçàì ÷ø

®úåîéàúîä úåãéçéá úìá÷úîä äàöåúä úà íåùø ®ïåéöäî úåãå÷ð úéçôäì íéìåìò

¨³©éåèéá íåùøì ùé ¬äìàùä éðåúð úåòöîàá ìãåâ òéáäì ïäá ùøãðù úåìàù ïåøúôá

íâ ùîúùäì ïúéð êøåöä úãéîá »í÷ìç åà äìàùä éðåúð úà ììåëä éèîúî

 úéùôåçä äìéôðä úöåàú ïåâë ¬íééñéñá íéòåá÷ág éîìåòä äãéáëä òåá÷ åà G®

¨´© ìù êøòá ùîúùä êéáåùéçá10 2 m s/
 

®úéùôåçä äìéôðä úöåàú ìéáùá

 áåúëãáìá äðéçáä úøáçîá áåúëì êðåöøáù äî ìë ¬íéãøôð íéãåîòá ¬äèåéèë®¨äîåãëå íéáåùéç ¬íé÷øô éùàø© 

¡äðéçáä úìéñôì íåøâì ìåìò äðéçáä úøáçîì õåçîù íéôã ìò ïäùìë úåèåéè íåùéø®äèåéè ãåîò ìë ùàøá ¢äèåéè¢ íÇùø

®ãçàë íéðçáðìå úåðçáðì úåðååëîå øëæ ïåùìá úåçñåðî äæ ïåìàùá úåéçðää
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ú å ì à ù ä

 ìò äðòùåìùäìàù ìëì© µ­± úåìàùäî  ­ 1
3

®¨åôåñá íåùø óéòñ ìëì úåãå÷ðä øôñî »úåãå÷ð ³³

®± ïåúðä õçú�ùMáçåôúäå õçä ®äçåðîá ÷æçåîä çåôú øáòì ¬äðéîé úé÷ôåà ïåÈëî äëåøã 

  äáåâá íéàöîð1 8.  m  àåä çåôúäî õçä ÷çøî ®ò÷ø÷ä ìòî 6 m®¨íéùøú äàø© 

  òâøát = 0 äìãåâù ¨úé÷ôåà© úåøéäîá úù÷ä ïî äøåð õçä 20 m s/øøçåù úéðîæÐåáå ¬

ñçééúäå ¬çåôúä úòåðú ìòå õçä úòåðú ìò øéååàä úòôùä úà çðæä  ®¨äçåðîî© çåôúä

®íééúãå÷ð íéôåâ ìàë çåôúìå õçì

®àäàøÌä é÷ôåàä ÷çøîä úà øáåò õçä éë  ïî çåôúì ãò úù÷äéðôìçåôúäù 

¨úåãå÷ð ·©      ®ò÷ø÷á òâåô

®á®¨úåàçñåð úøæòá åà íéìéîá øéáñäì ìëåú© çåôúá òâåô õçä òåãî øáñä

¨úåãå÷ð ±°©

®â¨úåãå÷ð ¸©      ®çåôúá òâåô õçä äáù ¨ïÈåéëå ìãåâ© úåøéäîä úà áùç

ú�ùKäõçä úåøéäî ìù é÷ôåàä áéëøäù êë ¬÷ôåàä ìòî òåôéùá õçä úà äøåé 

  àåä20 m s/ àåä éëðàäå  20 m s/®¨äìòî éôìë©  

®õçä úééøé òâøá äìòî éôìë éëðà ïååéëá çåôúä úà íé÷øåæ

®ã  ®÷îð  ¿çåôúá òâôé õçäù éãë ¬çåôúä ìù ä÷éøæä úåøéäî úåéäì äëéøö äî
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¨úåãå÷ð ¸

¯³ ãåîòá êùîä¯

ò÷ø÷

6 m

úù÷

çåôú

1.8 m
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®²  äæëøîù úçééð úìâìâ ºúììåëä ¬úéðëî úëøòî úâöåî êéðôìù íéùøúáO1» 

 äæëøîù úãééð úìâìâO2  íéèåç äùåìù » S1 ¬ S2 ¬ S3» 

  äúñîù úìå÷ùîM kg  = 100 ®ò÷ø÷ä ìò úçðåî àéäå  

åúñîù íãà   m kg  = 80      èåçä äö÷á ÷éæçîå ò÷ø÷ä ìò ãîåòS3® 

®äìù øéöì úìâìâ ìë ïéá êåëéçä úàå ¬íéèåçäå úåìâìâä úåñî úà çðæä

®à  èåçä äö÷ úà ¨äèî éôìë© êùåî íãàäS3  åìãåâù çåëá  100 N ®

ºúà áùç

¨±©¨úåãå÷ð µ©      ®ò÷ø÷ä ìò ìéòôî íãàäù çåëä ìù ìãåâä

¨²©  èåçä úåçéúîS1¨úåãå÷ð µ©      ® 

¨³©¨úåãå÷ð µ©      ®ò÷ø÷ä ìò äìéòôî úìå÷ùîäù çåëä ìù ìãåâä

®á  èåçä äö÷á êåùîì êéøö íãàä åáù øúåéá ïè÷ä çåëä úà áùçS3¬ 

¨úåãå÷ð µ©      ®ò÷ø÷ä ìò çåë ìéòôú àì úìå÷ùîäù éãë

®â  èåçä äö÷ úà êùåî íãàäS3ì øùôàîä ¬øúåéá ïè÷ä çåëá  íãàìéòôäì àìù 

®ò÷ø÷ä ìò çåë

¨±©  èåçä ìò ìéòôî íãàäù ¬çåëä ìù ìãåâä úà áùçS3®äæ áöîá  

¨úåãå÷ð ³©

¨²©¿úöàåî úìå÷ùîä äæ áöîá íàä

©       ®äúöåàú úà áùç Ñ ïë íà »÷îð Ñ àì íà1
3

¨úåãå÷ð ±°

¯´ ãåîòá êùîä¯
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®³ìáç øåù÷ òåøæä äö÷ì ®úé÷ôåà òåøæ åðîî úàöåéù éëðà ãåîò øàåúî êéðôìù íéùøúá

®úìå÷ùî äøåù÷ ìáçä äö÷ìå ¬äçðæäì úðúéð åúñîù

®éúãå÷ð óåâ ìàë úìå÷ùîä ìà ñçééúä

  äòåá÷ úéúéååæ úåøéäîá åøéö áéáñ ááåúñî ãåîòäω ìåìñîá äòð úìå÷ùîäù êë ¬

øöåé ìáçä ¬¨íéùøúá úðîåñî äòåðúä úîâî© òåá÷ äìãåâù úåøéäîá é÷ôåà éìâòî

  úéååæα®éëðàä ïÈåéëä íò 

®à úöàåî úìå÷ùîä òåãî øáñäòåá÷ äúåøéäî ìãåâù éô ìò óàïååéë åäî ïééöå ¬

¨úåãå÷ð ¶©     ®äöåàúä

®á»òåãî øáñä Ñ ïë íà  ¿ñôàì äååù úìå÷ùîä ìò ìòåôä ìå÷ùä çåëä íàä

¨úåãå÷ð µ©      ®åúìåòô ïååéë åäî ïééö Ñ àì íà

®â  äãå÷ðá úôìåç àéäù òâøá úìå÷ùîä úåøéäî ìù ïååéëä åäî ïééöA

¨úåãå÷ð µ©       ®¨íéùøú äàø©

®ã© äìàùä éðåúð úåòöîàá ¬àèáα Ðå ω®úìå÷ùîä ìù éìâòîä ìåìñîä ñåéãø úà ¬¨

¨úåãå÷ð ±²©

®ä  úéååæä ìãåâ úåéäì êéøö äîαäìãåâá äååù äéäú úìå÷ùîä úöåàúù éãë  

  ¬úéùôåçä äìéôðä úöåàúìg©      ® 1
3

¨úåãå÷ð µ
¯µ ãåîòá êùîä¯

αéëðà ãåîò

úé÷ôåà òåøæ

ìáç

úìå÷ùîA

ω
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®´  ¬úåìâò éúù1 Ðå 2  àéä ïäî úçà ìë ìù äñîäù ¬ M kg   = 2äçåðîá úå÷æçåî ¬ 

íéåñî øåòéùá õåÈëî õéô÷ àöîð úåìâòä ïéá  ®êåëéç úøñç úé÷ôåà äìéñî ìò

®ïäéìà øáåçî åðéà êà ¬úåìâòä íò òâîá àöîð õéô÷ä ®¨íéùøú äàø©

®äìéñîä êøåàì úåòð ïäå ¬¨äçåðîî© úåìâòä éúù úà íéøøçùî ®¢éúìçúää áöîä¢ åäæ

®à íéìãâä úùù ïéáî ¨åìéà© äæéài­viúòåðú êìäîá ¨íé©øîùð ïìäì íéîåùøä 

¿õéô÷ä íò òâîá ïðéà úåìâòä åáù áöîì ãò ¢éúìçúää áöîä¢ ïî ¬úåìâòä

¨úåãå÷ð ¹©

i®õéô÷ä ìù úéèñìàä úéìàéöðèåôä äéâøðàä

ii äìâò ìù úéèðé÷ä äéâøðàä1®

iii®úåìâòä éúù ìù úììåëä úéèðé÷ä äéâøðàä

iv®õéô÷äå úåìâòä éúù ìù úììåëä úéðëîä äéâøðàä

v®úåìâòä éúù ìù ììåëä òðúä

vi äìâò ìù òðúä2®

 äìâò ìù úåøéäîä ìãåâ éë àöîð äãéãîá1¬õéô÷ä ïî äúå÷úðúä øçàì  ¬

  àåäv m s1 0 2   = . /®

®á äìâò ìù úåøéäîä ìãåâ åäî2¨úåãå÷ð ´©     ®÷îð  ¿õéô÷ä ïî äúå÷úðúä øçàì ¬ 

®â®õéô÷ä ïî ïúå÷úðúä øçàì ¬úåìâòä ìù úììåëä úéèðé÷ä äéâøðàä úà áùç

¨úåãå÷ð ´©

øåòéùì äååù õéô÷ä ìù õååéëä øåòéù© ¢éúìçúää áöî¢ì úëøòîä úà íéøéæçî

 äìâòì íòôä êà ¬¨éúìçúää åáöîá õéô÷ä ìù õååéëä2äúñîù úìå÷ùî íéôéñåî 

m kg=1 ®¨äçåðîî© úåìâòä éúù úà íéøøçùî  ®

®ã äìâò ìù úåøéäîä ìãåâ ïéá ñçéä úà áùç2 äìâò ìù úåøéäîä ìãåâ ïéáå  1¬

¨úåãå÷ð ¶©       ®õéô÷ä ïî úåìâòä úå÷úðúä øçàì

®ä äìâò ìù úåøéäîä ìãåâ úà áùç2®õéô÷ä ïî úåìâòä úå÷úðúä øçàì ¬ 

©1
3

¨úåãå÷ð ±°
¯¶ ãåîòá êùîä¯

1 äìâò2 äìâò
õéô÷

M = 2 kgM = 2 kg
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®µ®àçúÌt¨íééìâòî íéìåìñîì òâåðá© øìô÷ ìù éùéìùä ÷åçä úà 

¨úåãå÷ð ±°©      ®ïåèåéð ìù äéöèéååøâä ÷åç éô ìò

®á ìù óøâ âéöî êéðôìù íéùøúäT2 úåãéçéá© 1019 2säéö÷ðåôë ¨

ìù  r3úåãéçéá©  1038 3m øåáò ¨5®úëì éáëåë 

T®ùîùä úà óé÷î úëì áëåë åáù ïîæä êùî Ñ 

r®ùîùä æëøîî úëìä áëåë ÷çøî Ñ 

¨±©¨úåãå÷ð µ©      ®óøâä òåôéù úà áùç

¨²©¨úåãå÷ð µ©      ®ùîùä úñî úà óøâä òåôéù úøæòá áùç

¨®àáä ãåîòá äìàùä êùîä ºáì íéù©

¯· ãåîòá êùîä¯

3
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®â®ùîùä áéáñ éìâòî ìåìñîá òð ¬ùîùä ìò úåéôöú êøåöì äðáðù ¬ïééååì

¬õøàì ùîùä úà øáçîä å÷ä ìò ïîæä ìë àöîð ïééååìä

®íéùøúá øàåúîë

®òåá÷ õøàä øåãëî ïééååìä ÷çøî©

õøàä øåãë ìù ìåìñîä íâù çðä

¨®ìâòî àåä ùîùä áéáñ

ùîùä áéáñ åúòåðúá ïééååìä ìù øåæçîä ïîæ

®úçà äðù àåä

¬ïééååìä úòåðú øåáò ïåèåéð ìù éðùä ÷åçä úà íåùø

ºêéðôìù íéìãâä úùîç úåòöîàá

rÑùîùä áéáñ õøàä øåãë ìù äòåðúä ìåìñî ìù ñåéãøä

ωÑùîùä áéáñ õøàä øåãë úòåðú ìù úéúéååæä úåøéãúä

MSÑùîùä úñî

MEÑõøàä øåãë úñî

xÑõøàì ïééååìä ïéá ÷çøîä

¨úåãå÷ð ¸©

  ºäøòäïéà®äàååùîä úà øåúôì êøåö 

®ã®íéðåù íäìù íéìåìñîä éñåéãø êà ¬íéäæ øåæçî éðîæá íéòð ïééååìäå õøàä øåãë

øìô÷ ìù éùéìùä ÷åçä úà ¨ùîùì ñçéá© íéé÷î åðéà ïééååìäù òáåð ïàëî

®íééìâòî íéìåìñîì

©      ¿äæ ÷åç íåé÷Ðéàì úéì÷éæéôä äáéñä éäî1
3

¨úåãå÷ð µ

¡ ä ç ì ö ä á

ìàøùé úðéãîì äøåîù íéøöåéä úåëæ
èøåôñäå úåáøúä êåðéçä ãøùî úåùøá àìà íñøôì åà ÷éúòäì ïéà
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